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Ernstfalltest zum Staatsexamen: Analysis

Aufgabe 13: (F07T3A5)
Man bestimme ein Fundamentalsystem von Lösungen des Differentialgleichungssystems

ẋ =

 1 0 1
0 1 0
−1 0 3

x

Aufgabe 14: (F06T1A5) Gegeben sei die reelle Matrix

A =


0 −β 0 0
β 0 0 0
0 0 0 −γ
0 0 γ 0


mit β, γ 6= 0. Man zeige: Genau dann sind sämtliche Lösungen des homogenen linearen
Differentialgleichungssystems x′ = Ax periodisch, wenn β

γ
rational ist.

Aufgabe 15: (H05T1A2) Sei

A :=

 0 1 0
0 0 1
−1 −1 −1

 . (1)

Bestimmen Sie alle Lösungen der Differentialgleichung

x′ = Ax mit lim
t→∞

x(t) = 0 (2)


